MATURA PROBNA Z MATEMATYKI -ROZSZERZENIE
Matura Ill pr 2019/2020

#1 MATURY PROBNE 2020, matematyka rozszerzenie 3

Mature prébna z Politechnikg £6dzka wspieraja:
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Niech X = cosg * COS - Wédwczas X =

odpowiedzi:
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#2 MATURY PROBNE 2020, matematyka rozszerzenie 3

Dla jakich x €& R, ciag geometryczny, w ktérym a; = 1,q = :x—_fzjest zbiezny?
odpowiedazi:

X € (—o0,—1) U (1,00)
X € (—o0,—2) U (0,00)
X € (—o0,—2) U (1,00)

X € (—oo,—1) U (0, 0)
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#3

MATURY PROBNE 2020, matematyka rozszerzenie 3

Wskaz zbidr rozwigzan nieréwnosci: |x + 3| > |2x — 3|

odpowiedazi:

x €[1,7]
x €[1,6]
x € [0,6]

x € [—1,7]

#4

) . 2+4+6+---+2n
Granica lim ———

jest réwna
n—oo MNZ+5n+10

odpowiedazi:
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1

MATURY PROBNE 2020, matematyka rozszerzenie 3
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#5 MATURY PROBNE 2020, matematyka rozszerzenie 3

Sprowadz do mozliwie najprostszej postaci wyrazenie xiz —x?dlax=+g2+1—a

odpowiedazi:

4a +Va? +1

az+1

4ava? + 1

#6 MATURY PROBNE 2020, matematyka rozszerzenie 3

lle liczb trzycyfrowych o réznych cyfrach, mniejszych od 780 mozna utworzy¢ z cyfr nalezgcych do zbioru
{1,2,3,4,5,6,7,8,9} ? Wpisz cyfre setek, dziesigtek i jednosci otrzymanego wyniku.

Odp

podaj sume cyfr w odpowiedzi
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#7 MATURY PROBNE 2020, matematyka rozszerzenie 3

WeZ pod uwage réwnanie kwadratowe z parametrem m: x2 — 3,75x + a3, Wyznacz wszystkie wartosci

parametru a, dla ktérych jeden z pierwiastkdédw réwnania byt kwadratem drugiego. Jesli to konieczne - wyniki
podaj w postaci utamkdéw dziesietnych.

a: lle jest takich wartosci parametru a?

Odp:

b: Podaj najwieksza wartos$¢ parametru a, spetniajacg warunki zadania
Odp:

c: Podaj najmniejszg wartos¢ parametru a, spetniajacg warunki zadania

Odp:

#8 MATURY PROBNE 2020, matematyka rozszerzenie 3

Rozwigz uktad réwnan:

{ 3*-2Y =576
log (¥ —x) =4

a: lle rozwigzan posiada ten uktad? (w przypadku nieskofczenie wielu wstaw 2)
Odp:

b: W przypadku gdy uktad posiada jedno rozwigzanie podaj wartos¢ x, w przeciwnym przypadku
wpisz 0

Odp:

c: W przypadku gdy uktad posiada jedno rozwigzanie podaj wartos¢ y, w przeciwnym przypadku
wpisz 0

Odp:
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#9 MATURY PROBNE 2020, matematyka rozszerzenie 3

Rozwiaz réwnanie: sin2x + sin32x + sin®2x + --- = 0, (6)
Jesli to konieczne - wyniki podaj w postaci utamkéw dziesietnych.
a: lle jest rozwigzan tego réwnania w przedziale (0,211')
Odp:
b: lle jest rozwigzan tego réwnania w przedziale Gn)
Odp:
c: Podaj najmniejsze dodatnie rozwigzanie tego réwnania. (Przyjmij 77 = 3)

Odp:

#10 MATURY PROBNE 2020, matematyka rozszerzenie 3

Ze zbioru wszystkich prostopadtoscianéw o przekatnej dtugosci 12cm i o podstawie prostokata, ktérych
dtugosci bokéw sg w stosunku 1:2, wyznacz ten, ktéry ma najwieksza objetosc. Jesli to konieczne - wyniki
podaj w postaci utamkéw dziesietnych.

a. Podaj dtugos¢ krétszego boku podstawy, wynik zaokraglij do dwéch cyfr po przecinku

Odp:

b. Podaj dtugos$¢ dtuzszego boku podstawy, wynik zaokraglij do dwéch cyfr po przecinku

Odp:

c. Podaj dtugos¢ wysokosci prostopadtoscianu, wynik zaokraglij do dwéch cyfr po przecinku

Odp:

d. Oblicz maksymalna objetos¢, wynik zaokraglij do dwéch cyfr po przecinku

Odp:
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#11 MATURY PROBNE 2020, matematyka rozszerzenie 3

Ciag geometryczny (@,,) jest okreslony wzorem @, = 31=m n > 1. Jedli to konieczne - wyniki podaj w

postaci utamka licznik/mianownik.
a. Oblicz iloraz tego ciggu
Odp:
b. Oblicz: logs a; +1ogs a, +1ogs az + ... +10g3 a;pq
Odp:
c. lloraz odpowiedzi z pkt b i a wynosi

Odp:

#12 MATURY PROBNE 2020, matematyka rozszerzenie 3

W dwdch urnach jest po 10 kul biatych. Jak ulokowa¢ 20 kul czarnych w tych urnach, aby
prawdopodobienstwo wylosowania kuli czarnej przy losowaniu jednej kuli z losowo wybranej urny byto
najwieksze? Jesli to konieczne - wyniki podaj w postaci utamkéw dziesietnych.

a) lle kul czarnych nalezy wtozy¢ do urny 1?

Odp:

b. lle kul czarnych nalezy wtozy¢ do urny 11?

Odp:

c) lle wynosi to maksymalne prawdopodobienstwo?

Odp:

d) lle wynosi dopetnienie maksymalnego prawdopodobienstwa?

Odp:
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#13 MATURY PROBNE 2020, matematyka rozszerzenie 3

W tréjkacie ABC Srodkowe AD i BE sg do siebie prostopadte.
a) |[BC| = 15, |AC| = 20. Oblicz |AB| 2
Odp:
b) |BC| = 10, |AC| = 15. Oblicz |AB| 2

Odp:

#14 MATURY PROBNE 2020, matematyka rozszerzenie 3

Wierzchotki tréjkata réwnobocznego ABC nalezg do paraboli y = —x2 + 6x. Punkt C jest jej

wierzchotkiem, a bok AB jest réwnolegty do osi OX. Jesli to konieczne - wyniki podaj w postaci utamkdéw
dziesietnych.

a) Podaj sume wspoétrzednych wierzchotka C

Odp: x +vy=

b) Podaj rzedna wierzchotka A

Odp:

c) Oblicz odcietg wierzchotka B (wynik zaokraglij do dwéch cyfr po przecinku)

Odp:
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#15 MATURY PROBNE 2020, matematyka rozszerzenie 3

Wez pod uwage wielomian W (x) = 2x* — 2x3 — 6x%2 + 10x + m
a) Dla ilu wartosci parametru m, wielomian W(x) posiada pierwiastek potréjny?
Odp:
podaj liczbe odwrotng do odp z pkt a
b) Podaj najwiekszg wartos¢ parametru m, dla ktérego wielomian W(x) posiada pierwiastek potréjny.
Odp:
c) Podaj pierwiastek potréjny wielomianu W(x), obliczony dla wartosci parametru m z podpunktu b.
Odp:

d) Podaj pierwiastek pojedynczy wielomianu W(x), obliczony dla wartosci parametru m z podpunktu
b.

Odp:

#16 MATURY PROBNE 2020, matematyka rozszerzenie 3

xZ+x+1
X241
przedziatu [a,b]. Jesli to konieczne - wyniki podaj w postaci utamkéw dziesietnych.

Wez pod uwage funkcje f(x) = Znajdz zbiér wartosci tej funkcji. Wynik przedstaw w postaci

a) Odp: a =
b) Odp: b =
c) iloczyn liczb a i b wynosi

d) suma liczb a i b wynosi
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#17 MATURY PROBNE 2020, matematyka rozszerzenie 3

W jakiej odlegtosci od srodka nalezy przecig¢ kule o promieniu R = 3\/5, aby stosunek pola przekroju do
pola kota wielkiego kuli byt réwny 1/9 ?

Odp:

czy odpowiedz? jest liczbg pierwszg (1 tak, 0 nie)

#18 MATURY PROBNE 2020, matematyka rozszerzenie 3

W grupie 12 os6b jest 6 dziewczat i 6 chtopcéw. Na ile sposobdéw mozemy ustawié je w ciagu jezeli
a) Osoby stojg w dowolny sposéb.
Odp:
b) Na pierwszym miejscu stoi Ania - jedna z oséb tej grupy
Odp:
c) Na poczatkowych miejscach stojg chtopcy.
Odp:
d) Chtopcy stoja na miejscach parzystych
Odp:
e) Zaden chtopak nie stoi obok innego chtopaka
Odp:

f) Ania stoi obok Beaty a Czarek nie stoi obok zadnej z nich. (W tej grupie jest tylko jedna Ania, jedna
Beata i jeden Czarek)

Odp:

suma cyfr w ostatniej odpowiedzi wynosi
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